

新闻速览

区妇保院
重大公卫项目顺利推进

□通讯员 史平军
本报讯 “这是您的500元补助金，请您收好……”这是工作人员在为农村孕产妇发放住院分娩补助。今年以来，区妇保院全面落实重大公卫项目，将惠民政策落实到千家万户。

为进一步提高孕产妇住院分娩率，有效控制和降低孕产妇和婴儿死亡率，切实保障母婴安全，全面实施了农村孕产妇住院分娩补助项目，户籍为市中区的农村孕产妇出院后在所属乡镇卫生院凭住院相关证明领取补助金500元。目前已发放818人、40.9万元。同时，对所有准备怀孕和怀孕3个月内农村妇女免费发放叶酸，目前已免费发放749人，共计4258瓶，有效加强了出生缺陷干预，降低神经管缺陷发生率。

据悉，为提高农村妇女乳腺癌的早诊早治率，降低农村妇女死亡率，我区被山东省新增为2013年、2014年农村妇女乳腺癌免费筛查项目县（区），区妇保院作为承办单位，目前已免费筛查2000例，下半年将继续免费筛查2000例。

永安乡
开展核心价值观教育

□通讯员 伊宁 刘连金
永安讯 今年以来，永安乡扎实开展乡、村两级社会主义核心价值观教育培训活动，进一步形成积极向上的精神风貌。该乡在全乡范围公开征集公民道德建设基层宣讲员，到张林村、李庄村、蔡庄村和怡华园社区的“道德大讲堂”开设生动的道德教育课程。邀请市传统文化研究会副会长张科技老师作了一场题为《弘扬孝道、和谐家庭》的专题道德讲座。该乡宣传办、团委、妇联也组织学生、各村“五老”人员、妇女代表等在龙子中学、兴安彩印等地点举办社会主义核心价值观主题讲座3场，讲授传统文化知识，受教人员达3000余人次。同时，新建、扩建和规范农村文化大院（广场）21个、文化活动室19个，发展庄户剧团3家，用道德引导人们的行为，践行社会主义核心价值观中的“爱国、敬业、诚信、友善”公民个人层面的价值准则。

中心街街道人大代表
视察街道重点项目

□通讯员 吴利利
中心街讯 6月13日，中心街街道人大工作室组织人大代表开展了视察活动。人大代表们先后到旱厕改造现场、三角花园西南片区棚改施工现场、三合街日间照料中心、薛庄社区日间照料中心、枣庄杰诺生物有限公司进行了视察，现场听取了各有关负责人的建设和经营情况介绍，最后进行了座谈交流，就街道在棚改、民生工程建设、经济发展等方面取得的成绩给予了高度评价，并提出了建议和意见。

矿区街道
开展大走访活动

□通讯员 任文勇
矿区讯 6月16日以来，矿区街道全体党政领导干部深入各个社区，积极开展提升群众满意度“大走访”活动。活动中，该街道工作人员通过发放《矿区街道致辖区居民的一封信》、召开座谈会、走访居民等方式，深入了解社情民意。截至目前，累计走访群众2800余户，散发各类宣传资料5000余份，张贴固定宣传标语23条，收集征求意见和建议36条，化解矛盾纠纷5起。该街道主动贴近群众，察民情、解民忧的做法，塑造了为民服务的良好形象，切实提升了群众对该街道的满意度。

实验小学开展
“最美教室”评比活动

□通讯员 周存英
本报讯 为进一步促进班级文化建设，营造一个整洁、舒适、积极向上的学习环境。近日，实验小学开展了“最美教室”评比活动。各位班主任带领着同学们利用课余时间精心策划、设计、剪裁、打印、张贴，各尽其能，让学生用自己的智慧和双手来布置教室，使教室变得多姿多彩、美观大方。最后，该校还组织有关人员对各班教室布置情况进行评比、颁奖。

此次活动充分展示了师生的智慧和才华，培养了学生的集体主义意识，进一步激发了学生创新求进的精神和团队精神。

中兴小学幼儿园
做好消防安全工作

□通讯员 鹿广萍
本报讯 6月17日，市中消防大队和区教育局联合来到中兴小学幼儿园对消防安全进行检查。此次检查的重点为安全出口、疏散通道畅通情况；应急照明和疏散指示标志设置、数量是否符合消防规范要求；灭火器材维护管理情况；单位是否制定消防安全制度和灭火疏散预案，消防安全职责及分工是否明确。每到一处，检查人员都会向单位负责人详细询问单位的消防安全情况，不时叮嘱管理人员要高度重视消防安全工作，严格落实消防安全责任制，每日开展防火检查巡查，自查火灾隐患，切实将各类安全隐患消除在萌芽状态，确保幼儿园消防安全。

我区多举措狠抓汛期安全生产工作

□通讯员 刘婷

本报讯 连日来，我区多措并举狠抓汛期安全生产工作，确保辖区居民安全度汛。

我区及早部署了全区汛期安全生产工作，对全区工矿企业、水库、城市防汛等汛期重点工作实行区级领导包保，全面加强预警监测、排淤清障、除险加固、应急值守各项工作，确保安全度汛。

我区全面开展汛期专项整治。在

企业自查整改的基础上，结合安全生产“百日攻坚”活动，分行业组织开展了汛期专项检查整治活动，煤矿行业重点检查了“一通三防”、防治水和机电提运等情况，对存在的安全隐患，赶在汛期之前，全部进行了整改；非煤矿山企业重点检查了截水沟、排水系统和边坡安全稳定的情况；危险化学品企业重点检查了各类设施、管道的防雷、降温措施；民用爆破器材、烟花爆竹企业认真进行了防雨、防潮、防高温、防雷击的各项安全

检查；建筑工地加强对夏季施工防暑降温知识教育，及时排除工地积水，确保脚手架、起重设备安全使用。全区共检查各类企业651家次，排查各类安全隐患768条，下达隐患整改通知书489份。

完善应急预案开展演练。全区各有关行业、企业结合自身实际，制定了行之有效的防汛应急救援预案，开展应急演练30余次，进一步增强了汛期安全应急处置能力。

建立健全防汛联系机制。在全区建立了有效的防汛联系机制，严格执行领导在岗带班和24小时值班制度，及时掌握水情及自然灾害的预测预报信息，确保信息和调度指令畅通，对玩忽职守、造成生产安全事故者，坚决追究责任。



垎塔埠街道 提高养老服务水平

□通讯员 李甜 张超

垎塔埠讯 为进一步推进辖区养老服务事业深入发展，垎塔埠街道结合辖区实际，以社区组织为依托，紧紧织密“四张网”，即：生活服务网、健康服务网、志愿者服务网、文娱服务网，切实提高了辖区养老服务水平。

生活服务网依托社区日间照料中心，照顾日间独处老人的饮食起居。该街道加大对日间照料中心的投资力度，加快软硬件设施的建设速度。

健康服务网面对空巢老人、独居老人增多的现状，该街道与社区卫生服务站联系，配备专门的家庭医生，及时满足老年人就医就药需求问题。同时，在辖区内大力宣扬居家养老政策和敬老爱老的传统美德。鼓励开展邻里互助活动，给予老人日常生活帮助。

志愿服务网发挥社区热心人士等志愿者的力量，开展了“关注空巢老人”活动，为辖区部分空巢老人开展帮扶服务。该街道积极发展志愿者队伍，提高服务热情。

文娱服务网结合老年人多才多艺，能写能画的专长，该街道依托社区成立了老年人文化娱乐队伍，为老年人提供精神慰藉，丰富文化生活。



□通讯员 吴琛 葛奎

华山小区南门鑫昌路段，几名工作人员正在忙碌地绘制斑马线。据悉，华山小区南门交通流量大、学生多，无交通指示标志，居民的出行存在极大的安全隐患。文化路街道青檀社区积极协调市中交警大队在此路段绘制了斑马线，为居民的安全出行提供了保障。在践行了党的群众路线的同时，也为文明城市的创建添上了一道靓丽的风景线。

区司法局打通农村普法宣传“最后一公里”

□通讯员 王荣洪

本报讯 党的群众路线教育实践活动以来，区司法局立足农村法制宣传工作实际，积极采取灵活多样的普法形式，打通农村普法宣传的“最后一公里”，确保农村普法工作取得实效。

注重结合，加大法制宣传教育力度。该局坚持普法工作与党的群众路线教育实践活动相结合，坚持普法与民主法治建设相结合，坚持普法教育

与弘扬法治文化相结合，坚持普法教育与人民调解工作相结合，紧紧围绕解决农民群众反映的突出问题和群众关心、关注的热难点问题，积极为群众做好事、办实事、解难题，努力将普法成果转化到农村法治建设实效。

丰富载体，开展“法律进乡村”活动。该局充分发挥农村现有的法治文化长廊、法治文化广场、法制图书角和法制宣传栏等法制宣传阵地，积极开展

法律进乡村活动。采取“法律大集”、送法下乡、发放外出务工法律知识手册等形式，深入开展普法教育活动，增强农民法律意识，引导农民群众依法表达利益诉求，维护基层农村社会稳定。

突出时效性，选准农村普法时机。该局在春耕、三夏等农忙时节，着重宣传《种子法》、《农业法》等涉农法律法规以及《消防法》和秸秆禁烧有关规定，并向群众讲解明秆秆返田

的好处；在农闲时节侧重平安建设教育，利用明白纸、宣传单、普法漫画形象直观的优势，把法律知识送到农民身边，做实法律服务宣传工作“最后一公里”，使宣传法律知识工作跟上农民群众生产生活的需要节奏。



青年创业为机器人插上“梦”的翅膀

□周杨 刘复成

不甘平庸，为了实现创业梦，他走南闯北；发现商机，果敢行动，他三个月让想法变成现实；为了梦想，他坚持到底，60多个电话换来了5万元的启动资金。执着、坚韧成为他的身份标识，他就是枣庄首家机器人俱乐部的创始人焦开。

近日，记者来到了位于市体育馆内的枣庄乐高机器人俱乐部，在教室里碰巧遇到了来自临沂的客人。他们这次前来主要是就机器人教育进行学术交流和教育资源的共享。“枣庄机器人俱乐部这边的老师很有热情，而且非常的专业。让我们俱乐部的老师感到深深的折服和敬佩。”临沂乐高机器人俱乐部讲师陈嘉告诉记者。

枣庄乐高机器人俱乐部的负责人告诉记者，现在俱乐部发展很好，学术部

交流是常有的事情。俱乐部现在拥有员工近20人，在各区市设置了分校区4个，在校学生300多人，而“掌舵”这一切的就是俱乐部创始人焦开。然而，在三年前，机器人俱乐部还只是个“梦想”。那时候的焦开，满脑子都是创业的想法，为此他曾经到多地打工寻找项目，还专门到枣庄学院充电学习了3个月，终于功夫不负有心人，在安徽合肥工作时找到了机器人这个创业项目。“我本身家庭是农村的，自己也是大学刚毕业，手中也没有积蓄。在决定创业之后，就开始筹措资金，但是，给同学、亲戚打了60多个电话，只凑到了仅仅5万元启动资金。”焦开对记者说。

焦开告诉记者，决定创业的时候，最难的还不是筹措资金。由于合肥的

工作还没有辞去，他只能在周五下班后，再坐夜班车赶回枣庄，利用周末进行准备。最初的俱乐部，从招生、备课再到教学他是一肩挑，加班熬夜那都是“家常便饭”。当被问到坚持下来的原因时，27岁的焦开，眼中充满了对事业的笃定。

正如焦开所说，创业开始是为了获得经济利益，让自己生活富足起来，但是，当他看着一批又一批的学生能够获得足够的兴趣、爱好和知识时他感到非常的欣慰。随着俱乐部一步一步的走向壮大。机器人教育已经在全市推广开来，俱乐部经过近3年的发展，也取得了很好的成绩。

俱乐部负责人李东谈到这里不无感慨：“焦经理作为俱乐部的创始人，他在工作上和对个人的要求非常严格，干



□通讯员 刘勇

为加大创城力度，6月17日，孟庄镇组织公路站、行政执法等相关部门对崖头农贸市场进行专项治理。此次行动，共出动执法车3辆，执法人员12名，整治占道经营30余处。



□通讯员 韩业海

为了丰富校园文化生活，四十一中开展了“个性社团，导师引领”全员育人活动。目前，该校每个级部根据学生的特长、爱好创设了“经纬天地”、“明鉴社”、“耕读社”等16个社团。

第1现场

共筑中国梦